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Συνεργασία μεταξύ γυναικών και Μαιών-Μαιευτών

Μετάφραση -  Επιμέλεια
Αγγελική Αντωνάκου
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ΈΛΕΥΘΩ", 4:18, 2006 

ΕΛΕΥΘΩ (11) 4/2006

Εισαγωγή
Ο Διεθνής Κώδικας Ηθικής της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών 

(I.C.M.) παροτρύνει τις Μαίες και τους Μαιευτές να σέβονται το δικαί
ωμα της γυναίκας να αποφασίζει και προωθεί την αποδοχή της ευθύ
νης της ίδιας για το αποτέλεσμα των επιλογών της. Οι Μαίες-Μαιευτές 
συνεργάζονται με τις γυναίκες υποστηρίζοντας το δικαίωμά τους για 
την ενεργή συμμετοχή τους στη λήψη αποφάσεων σχετικά με τη φρο
ντίδα τους, αλλά και τις ενδυναμώνει να μιλούν για τον εαυτό τους σε 
ζητήματα που αφορούν την υγεία των ίδιων, αλλά και των οικογενειών 
τους μέσα στην κοινότητα/κοινωνία όπου ζουν.

Οι απόψεις της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών
Η Διεθνής Συνομοσπονδία Μαιών αναγνωρίζει ότι η Μαιευτική είναι 

επάγγελμα που βασίζεται στη συνεργασία μεταξύ γυναικών και Μαι- 
ών-Μαιευτών.

Οι θέσεις της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών*
Η Διεθνής Συνομοσπονδία Μαιών θα αξιοποιήσει κάθε ευκαιρία για 

να εργασθεί με ομάδες εκπροσωπώντας τα συμφέροντα των γυναι
κών σε διεθνές και εθνικό επίπεδο, για να επιτευχθούν σε παγκόσμιο 
φάσμα δίκαια αποτελέσματα σε σχέση με την αναπαραγωγική υγεία. 
Όλες οι πρωτοβουλίες που θα ληφθούν με στόχο την περαιτέρω βελτί
ωση του μαιευτικού επαγγέλματος, θα βασίζονται στα παρακάτω:

•  στις ανάγκες υγείας των γυναικών και των παιδιών τους,
• στη συμμετοχή των γυναικών στη διαδικασία προσδιορισμού αυ

τών των αναγκών,
•  στην ενθάρρυνση των Μαιών-Μαιευτών να βοηθούν ένθερμα τις 

γυναίκες, ως τους δέκτες της μαιευτικής φροντίδας και να συμμε
τέχουν στις ενέργειες εκείνες, που στόχο θα έχουν τη βελτίωση 
της ποιότητας της παρεχόμενης φροντίδας,

• στην ενθάρρυνση των μαιευτικών συλλόγων να περιλαμβάνουν 
γυναίκες και πελάτες τους στις δραστηριότητές τους.

Κατευθυντήρια Οδηγία προς τους Συλλόγους-Μέλη της Διε
θνούς Συνομοσπονδίας Μαιών

Οι Σύλλογοι-Μέλη παροτρύνονται να δεχθούν αυτή τη διακήρυξη 
και να την εφαρμόσουν στο δικό τους περιβάλλον.


